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Aufgabe 33

Berechne die

Determinante der Matrix
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4 Punkte

Aufgabe 34

In der Gruppentheorie ist es oft noetig, die Gruppenelement durch Matrizen darzustellen. Unter
einer Darstellung eines Gruppenelementes versteht man einen Homomorphismus, der jedem
Gruppenelement eine Matrix zuordnet, so, dass die Gruppeneigenschaften erhalten bleiben.Wir
haben jetzt die Permutationsgrppe Sn kennengelernt, die alle Vertauschungen von n Elementen
oder den Zahlen von 1 bis n bewirkt. Man kann auch diese durch Matrizen darstellen, obwohl es
sich bei Permutationen keineswegs um lineare Abbildungen handelt.

Am Beispil der S3 soll die verdeutlicht werden.

Es seien drei Vektoren u1, u2, u3 gegeben deren Summe Null ergibt.

Stelle nun die Elemente von S3 durch Matrizen dar.

Mache dir dazu erst klar, wie die Elemente aussehen und dann welche Permutation der Vektoren
sie bewirken. Beachte dabei deren lineare Abhaengikeit.

4 Punkte

Aufgabe 35
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Pruefe auf mindestens zwei verschiedene Weisen, ob die Vektoren
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4 Punkte

Aufgabe 36

Pruefe ohne Basiswechsel, ob die Matrix
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zu der Matrix
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